

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральский	Нижний Тагил	Серов
-15 C-3, 2-3 м/с	-12 C-3, 2-3 м/с	-12 C, 2-3 м/с	-15 C, 2-3 м/с	-15 C-3, 1-2 м/с	-13 C-3, 2-3 м/с

Древесина идёт в рост

Что ждёт лесопереработку на Среднем Урале в ближайшие годы?

Юлия БАБУШКИНА

Свердловскую область принято считать краем металлургов. Но в ближайшую пятилетку металлургия в регионе могут потеснить сразу три отрасли — химическая, лесоперерабатывающая и лёгкая промышленность. Согласно областной концепции промышленного и инновационного развития, именно эти отрасли являются приоритетными для экономики региона на ближайшие 17 лет. О развитии химической промышленности «Областная газета» рассказывала на прошлой неделе. В сегодняшнем номере — реальность и перспективы лесоперерабатывающего сектора.

Миллионы — в лес

Леса занимают 70 процентов общей площади Свердловской области — это 16 миллионов гектаров. Из местной древесины в регионе производят пиломатериалы, бумагу, обои, мебель, древесный уголь, фанеру, топливные гранулы (пеллеты), древесно-стружечные плиты, евровагонку и другую продукцию. В лесопереработке занято 13 тысяч уральцев, основные деревообрабатывающие предприятия сконцентрированы на севере области, а для многих сельских территорий эта отрасль фактически стала «кормицей».

Сегодня лесоперерабатывающий комплекс региона переживает новый этап развития, рассказал исполнительный директор Уральского союза лесопромышленников **Илья Давыдов**:

— Предприятия осваивают глубокую переработку древесины, ведут обмен заготовками, причём на межрегиональном уровне, занимают

ся переработкой вторичного сырья — обрезков древесины, колотых дров, что раньше считалось отходами. Постепенно возобновляют работу лесохимические производства, закрытые в перестройку. Большие успехи достигнуты в области импортозамещения — производстве фанеры, картона и мебели.

Только за прошлый год в сферу освоения лесов Свердловская область инвестировала почти 450 миллионов рублей, для жителей региона создано 149 новых рабочих мест, рассказал «Областная газета» министр промышленности и науки **Сергей Пересторонин**. Реализованы два крупных инвестпроекта: это Выйский деревообрабатывающий комбинат в Нижнем Тагиле и деревообрабатывающее предприятие с циклом заготовки древесины и дорожного строительства в Алапаевском районе.

К 2035 году объём инвестиций в лесоперерабатывающий комплекс планируется увеличить до восьми миллиардов рублей, рабочие места получат две тысячи уральцев.

Шпон, фанера, брус

Сейчас в Свердловской области реализуются семь приоритетных инвестпроектов в области освоения леса, сообщил Пересторонин: в Серове, Новой Ляле, Асбесте, Верхней Туре, Красноуральске, Сосье и посёлке Восточный.

В Верхней Туре, к примеру, идёт подготовка к строительству завода по производству шпона (тонких листов древесины). Инвестором проекта готова выступить местная компания «Тура-Лес», выпускающая брус, фанеру, пиломатериалы на финском оборудовании.

— Сейчас идёт оформле-



Серьёзные перспективы по лесопереработке — у алапаевских предприятий

ние земельного участка под завод, он уже выделен. Следующий этап — планировка территории. Завод нам очень нужен, это дополнительный источник дохода и занятость населения, — рассказал глава округа **Иван Веснин**.

В посёлке Лобва рядом с Новой Лялей заработает новое предприятие по углублённой переработке леса: деревообрабатывающий цех уже построен, закуплена лесозаготовительная техника, станки. На следующий год запланировано строительство котельной, сушилок для древесины и лесопильного цеха. Инвестором выступает местная компания «Лесной Урал Лобва».

— Для восьми тысяч жителей, которые остались без работы из-за закрытия посел-

ковых заводов, это реальный шанс на лучшую жизнь. Поэтому мы очень заинтересованы в этом проекте, — сказал мэр Новой Ляли **Сергей Бондаренко**.

В Красноуральске выделен земельный участок с годовой инфраструктурой под новый лесоперерабатывающий завод, сейчас идёт проектирование предприятия. Инвестором проекта выступает компания «СибирьЭкоСтрой», завод будет выпускать элементы домостроения, деревянную тару, обрезные пиломатериалы.

— Строительство завода мы поддерживаем. Для нас главное, чтобы он работал стабильно, давал заработок жителям и был экологически безопасным, — сказал мэр Красноуральска **Александр Устинов**.

В ближайшее время планируются к реализации ещё три инвестпроекта в области освоения леса — в Верхней Салде (завод по выпуску плит OSB) и Алапаевском районе (фанерный комбинат и завод по производству ДСП).

К рубкам — с умом

Лесоперерабатывающая промышленность региона сегодня чётко ориентирована на импортозамещение. В первую очередь это касается производства мебели, бумаги, тары, стройматериалов и домостроения. Область заинтересована в развитии лесохимии — производстве лакокрасочных материалов, лечебно-косметических средств и смол из экстрактов деревьев.

КСТАТИ

Первые планы из программы уже воплощаются в жизнь. Так, вчера на фанерном комбинате «СВЕЗА Верхняя Синячиха» запустили автоматическую линию сушки шпона. Как сообщил департамент информполитики Свердловской области, ожидается, что модернизация производства позволит увеличить объём производства берёзовой фанеры в регионе на 22 тысячи кубометров в год, а доход от её реализации — на 290 миллионов рублей. Инвестиции в проект составили 637 миллионов рублей. Установленная линия предназначена для обработки семи различных форматов шпона и способна выполнять до 22 рабочих циклов в минуту. Большинство операций осуществляется в автоматическом режиме и удалённо контролируется с компьютера.

По словам заместителя министра промышленности и науки региона **Игоря Зеленина**, запуск новой линии на предприятии даст импульс развитию всей лесной отрасли Среднего Урала. К 2021 году руководство предприятия планирует запустить ещё одну линию.

По данным областного министерства промышленности и науки, регион располагает достаточными запасами древесного сырья для наращивания объёмов лесопользования и развития деревообрабатывающих производств. Расчётная лесосека по Свердловской области (пределный годовой объём заготовки древесины рубками) составляет сегодня 24,3 миллиона кубических метров.

Чтобы эффективно использовать лесной потенциал, правительство намерено сократить количество концентрированных рубок (когда лес вырубается в один приём на больших площадях) и проводить сплошные рубки вдоль дорожных сетей. В отличие от концентрированных, сплошные рубки не уничтожают лес насовсем, а позволяют его восстановить естественным или искусственным путём.



Через 16 лет на ВИЗе вместо пустырей и частных построек появится жильё эконом, комфорт и бизнес-классов



Застройщики постепенно скупают участки земли вокруг будущего городка ЭКСПО

В районе ВИЗ-Правобережный к 2035 году построят автостанцию, десять детских садов и спортивный кластер

Анна ПОЗДНЯКОВА

Администрация Екатеринбурга подвела итоги общественных обсуждений по вопросу строительства жилого района, который появится на ВИЗе к 2035 году. Напомним, постановление о проведении этих обсуждений стало первым, которое подписал **Александр Высокинский** в качестве мэра Екатеринбурга. В документе идёт речь о застройке территории в границах улиц Татищева, Викулова, Металлургов и Юрия Исмаилова по соседству с ЭКСПО-городком.

С 11 по 25 октября в мэрии Екатеринбурга была организована выставка проектов нового жилого района, после чего состоялось общественное обсуждение, однако большинство откликов не получили. Жители ВИЗа не высказали никаких пожеланий по доработке или изменению проекта.

Согласно проектной документации, строить район будут в три этапа. Первый начнётся уже со следующе-

го года и продлится до 2025 года, второй — с 2025 по 2030 год и, соответственно, третий — с 2030 по 2035 год. Развитие жилой зоны планируется за счёт сноса частных жилых домов, освоения заболоченных территорий, а также исключения промышленных и коммунально-складских территорий из проектируемого района. Общий объём нового жилья к концу завершающего этапа строительства составит один миллион квадратных метров, — сообщается в пояснительной записке к проекту.

В новый жилой район войдёт часть жилых домов, которые уже есть по Викулова, Крауля и Металлургов. На данный момент там проживают 18,1 тысячи человек. К 2035 году население разрастающегося жилого района должно вырасти почти в три раза — он рассчитан на 51 461 человека.

Для такого числа жителей район обеспечат десять детских садами (причём шесть из них будут размещаться на первых этажах жилых домов), двумя

образовательными школами, рассчитанными в общей сложности на 3300 мест, и одной гимназией на 500 учеников. Все эти объекты появятся на ВИЗе на первых двух этапах строительства.

По проекту, на первых этапах многоэтажек откроются библиотеки, поликлиника и школа искусств. На ВИЗе появится дополнительный кинотеатр в торговом центре и инновационный центр разработки IT-решений.

Отдельную часть застраиваемой территории проектировщики отведут под спортивные объекты. На перекрёстке улиц Лощмановых и Металлургов построят целый кластер с фитнес-клубом, спорткомплексом с бассейном, крытый скейт-парк, а также центр уличных видов спорта, баскетбольный, шахматный и теннисный клубы. Для любителей велосипедов проект предусматривает специальные дорожки и пять велопарковок.

Помимо этого, компания-проектировщик «Гестор» решила особое внимание уделить экологии района.

— Открытые стоянки выведены за пределы дворовых территорий, кроме того, водители смогут воспользоваться подземным паркингом. Для прогулок между жилыми высотками появятся два сквера и линейные парки, которые будут связаны между собой и образуют прямоугольник, — поясняется в проектных документах.

Предполагается, что добираться до нового района ВИЗа горожане смогут на автобусах, троллейбусах и трамваях. Кроме того, до 2035 года в нём появится новая автостанция и станция метрополитена. Движение поездов метро предполагается по трассе улицы Крауля до станции «Верх-Исетская». Автостанция появится на третьем этапе возведения жилого района. По подсчётам, пассажиропоток на ней составит 1,5 миллиона человек в год. Как на Южном и Северном автовокзалах города, на неё будут прибывать междугородные рейсы и рейсы пригородного сообщения.

Бюджетный процесс вышел на финишную прямую

Михаил ЛЕЖНИН

Вчера на заседании комитета по бюджету, финансам и налогам Законодательного собрания Свердловской области обсуждались предложения по выделению дополнительных средств из бюджета 2019 года на финансирование строительства ряда объектов в муниципалитетах области.

Речь, в частности, шла о строительстве котельных в Белярском районе и реконструкции гидротехнических сооружений на территории области. Обсуждались также предложения по увеличению финансирования департамента лесного хозяйства, выделению средств на строительство школ и других социально значимых объектов.

Как рассказал «Областной газете» председатель комитета **Владимир Терешков**, об уменьшении межбюджетных трансфертов речь не идёт. Говоря о строительстве двух котельных в Белярском районе, он пояснил, что местные органы власти должны были найти средства на софинансирование для участия в государственной областной программе. Муниципалитет заявил свои деньги, но проект не прошёл отбор из-за неготовности проектно-сметной документации и по другим параметрам. Поэтому им пришлось выйти из финансирования региональной госпрограммы. Соответственно, эти деньги перераспределяются на другие проекты. А таким муниципалитетам, как Екатеринбург, Нижний Тагил, Каменск-Уральский, Первоуральск, межбюджетные трансферты были увеличены для выполнения особых прорывных проектов. Из 74 муниципалитетов, которые прошли согласительную процедуру, по 23 было принято решение увеличить финансирование.

Что же касается поддержки лесной отрасли, то, как пояснил Владимир Терешков,

по проекту бюджета на 2019 год её финансирование решено увеличить на 12 процентов по сравнению с 2018 годом. Но департамент лесного хозяйства в большей степени зависит от федерального финансирования авиабазы, а она подчиняется Москве. Область обеспечивает этот объект всем необходимым для тушения пожаров на территории региона. «Поскольку изменились требования к экипировке и оборудованию авиатряда, она становится более дорогостоящей. Поэтому в прошлом году мы также оказывали помощь департаменту лесного хозяйства в ходе согласительных процедур и в этом году будем возвращаться к этой теме», — сказал председатель комитета.

Ещё одно важное направление, требующее выделения значительных средств, — ремонт и строительство новых гидротехнических сооружений, ведь в Свердловской области очень много рек и водоемов, которые находятся в черте населённых пунктов. Поэтому сумма в 16 миллионов рублей, которая заложена на капитальный ремонт ГТС, по мнению депутатов, крайне мала. Тем более, что федеральный бюджет также снижает финансирование на эти цели на 30 процентов.

Однако, по словам заместителя губернатора — министра финансов области **Галины Кулаченко**, в следующем году ожидается увеличение бюджетов муниципальных образований на 9,7 млрд рублей за счёт перераспределения в их пользу доходов от налоговых поступлений до 30 процентов и от акцизов на топливо до 20 процентов. Также увеличению доходов муниципальных бюджетов будет способствовать акциз, взимаемый с производителей пива. Поэтому есть надежда в будущем году использовать эти дополнительные средства на дофинансирование бюджетных расходов по направлениям, о которых шла речь.

Потенциал Свердловской области презентован в Китае

Делегация Свердловской области во главе с заместителем губернатора **Павлом Крековым** презентовала потенциал региона на полях Первой международной выставки импортных товаров China International Import Expo, которая прошла с 5 по 8 ноября в Шанхае, сообщает департамент информполитики региона.

Вице-губернатор выступил на туристической сессии выставки «Продвижение туристического потенциала России» с презентацией возможностей Свердловской области по экспорту услуг здравоохранения. В качестве ключевых направлений экспорта им выделены репродуктивная медицина, детская онкогематология, реконструктивно-пластическая хирургия, перинатальные технологии, эндопротезирование суставов, реабилитационная медицина, стоматология.

Также свердловская делегация приняла участие в Форуме российско-китайского межрегионального сотрудничества, на котором Павел Креков выступил с докладом о развитии несырьевого товарооборота между Россией и Китаем.

По данным областного министерства международных и внешнеэкономических связей, сегодня по объёму торгового оборота (1,19 миллиарда долларов) Китай занимает первое место среди зарубежных партнёров Свердловской области.

Леонид ПОЗДДЕВ

Александр Высокинский организовал конкурс концепций по развитию ЦПКИО

Глава Екатеринбурга **Александр Высокинский** заявил о начале конкурса по созданию концепции развития ЦПКИО имени Маяковского. Горожане могут предложить любую творческую идею.

Как сообщили в пресс-службе мэрии уральской столицы, в конкурсе могут участвовать отдельные авторы или авторский коллектив. В состязании не будет творческих границ, основным условием — концепция должна предусматривать летний и зимний периоды работы парка.

Варианты реализации проекта также могут быть различными, в том числе и в формате привлечения инвестиций из коммерческого сектора экономики, муниципально-государственно-частного партнёрства, — отметили в мэрии.

Организаторы ждут варианты концепции как от обычных горожан, дизайнеров, так и от творческих групп, специализированных компаний и архитектурных бюро вне зависимости от страны их проживания или языка.

Проекты для конкурса можно присылать в Управление культуры администрации города Екатеринбурга. Приём работ заканчивается 15 декабря 2018 года, затем специальная коллегия отберёт лучшие работы.

Максим ЗАНКОВ

Военным запретят рассказывать о себе в Интернете

Государственная дума РФ приняла в первом чтении законопроект, запрещающий военнослужащим размещать в СМИ и в Интернете информацию (в том числе фото- и видеоматериалы) о себе и своих сослуживцах, позволяющую раскрыть их ведомственную принадлежность и сведения о служебной деятельности воинских частей и подразделений, в которых они проходят военную службу, сообщает сайт www.duma.ru.

Отмечается, что документ направлен на обеспечение безопасности военнослужащих и их защиту от действий спецслужб других стран, а также от террористических и экстремистских организаций. Кроме того, как пояснил председатель комитета по обороне Госдумы РФ **Владимир Шаманов**, закон позволит обеспечить меры собственной безопасности Вооружённых сил, а также других войск, воинских формирований и органов Российской Федерации.

Губернатор Свердловской области наградил лучших аграриев региона

Губернатор **Евгений Куйвашев** подписал Указ о награждении работников агропромышленного комплекса Свердловской области премиями имени Героев Социалистического труда **Сергея Васильевича Еремеева**, **Ефима Федосеевича Маркина**, **Евгения Константиновича Ростецкого** и **Матвея Петровича Ялухина**.

Звания «Лауреат премии губернатора Свердловской области» с вручением 25 тысяч рублей каждому удостоены глава крестьянского (фермерского) хозяйства из Богдановичского городского округа **Анатолий Жигалов**, заместитель председателя по животноводству колхоза «Урал» Ирбитского муниципального образования **Татьяна Бусыгина**, главный агроном ООО «Новополиньское» городского округа Сухой Лог **Николай Берснев** и генеральный директор ОАО «Птицефабрика» Свердловской области «Птицефабрика» Свердловской области **Александр Роголев**.

Леонид ПОЗДДЕВ

Полностью текст указа опубликован в полной версии сегодняшнего номера «Областной газеты»